



# 张家口市“福彩献真情 爱心助学子”活动进行时

核心提示

2021年6月28日,河北省“福彩献真情·爱心助学子”活动正式启动。张家口市福利彩票发行管理中心积极宣传,与县区民政局,各福彩投注站协调联动,层层筛选,确定了全市今年符合资助条件的贫困学生。

近日,市民政局调研员刘润江、市福彩中心工作人员陆续看望了赤城县、万全区、宣化区等地的寒门学子代表,实地了解了他们的生活状况,发放了助学金,帮他们圆了大学梦。他们逆境中自强不息、刻苦求学的经历令人感动……

## 爱心无止境 逐梦新航程



民政局调研员刘润江给刘舒宇同学送去助学金

刘舒宇,赤城县龙关镇外口村人,考取的学校是:唐山师范学院,思想政治教育专业。

### 爱让我更加坚强

刘舒宇,一位年仅18岁,却担起了家庭重任的女大学生。刘舒宇的母亲在她5岁离家出走,至今杳无音讯。在她的记忆中,母亲只是一个模糊的印象,记不清母亲的样貌,也记不清母亲的声音,更记不清母亲曾经的温柔。当同龄的小女孩缠着妈妈编好看的辫子,买好看的裙子的时候,5岁的刘舒宇就已经学会了自己洗衣,自己照顾自己。

“幸好,我的爸爸非常的爱我,让我知道我并不是没有人爱,让我知道这个世界上有人一直的爱着我”刘舒宇红着眼眶和我们说到。父亲是刘舒宇唯一的精神支柱,在她很小的时候父亲就对她严格要求,不管是生活还是学习方面,刘舒宇在父亲的严格要求下养成了很多

的好习惯,“我很感谢父亲,感谢他当时对我的严厉,也感谢他给我的温存,没有他又当爹又当娘的辛苦付出,一定不会有我的今天”刘舒宇微笑着,眼中的泪花从闪烁到饱和再到决堤……然而,就是这样一对相依为命的父女,在2016年父亲患肝癌永远的离开了她,给刚看到黎明的刘舒宇又多了一片乌云。现在的刘舒宇和爷爷奶奶住在一起,爷爷奶奶没有劳动力,靠着仅有的低保省吃俭用,供自己的孙女读书。带着父亲的爱和爷爷奶奶的希望,刘舒宇更加的勤勉,更加的知道学习对她来说是多么的重要,功夫不负有心人,刘舒宇最终以494的好成绩考入了唐山师范学院。

### 爱让我得到救赎

我们在刘舒宇家中并没有发现一张像样的桌子可以用来学习,刘舒宇告诉我们,她学习的地方就是一张可折叠的小桌子,小桌子是木制的,桌面有一些坑洼,就是在这样艰苦的条件下,刘舒宇考入赤城一中。

“千里马常有而伯乐不常有”改变刘舒宇命运的老师出现了,“她是一位温文尔雅,讲课幽默风趣的好老师,我特别喜欢听她讲的政治,这些理论看似枯燥,实则给我在生活上有了很大的启示”一说到学习,一说到这位润物细无声的政治老师,刘舒宇的眼睛充满了神采。刘舒宇的所有心事会向这位老师倾诉,老师更是不厌其烦,耐心的开导刘

舒宇,为刘舒宇出主意、想办法,“我的政治老师让我知道,只要我充满自信,笑着面对生活,我已经是人生的赢家了,有了老师的教导,我觉得我的天空开始充满蓝色。”刘舒宇自豪的说道。

### 爱让我目标明确

在说到专业的时候,刘舒宇表现出了前所未有的坚定,“我在高中的时候就想当一名政治老师,就像我的政治老师一样,我也想像她一样做一个既有才华又可以让那些不自信的孩子们充满自信的人”。在这样清晰的目标下,在她艰苦的学习中,达到了她的目标——收到了唐山师范学院思想政治教育专业的录取通知书。相信爱他的爸爸看到这样坚定且阳光的她也一定会非常欣慰。

这位不善言谈的孩子始终带着阳光般的笑容。“面对这么多帮助与关爱,不管以前经历了多少不幸,我会坚持着往前走,向前看。”希望她不管面对怎样的压力,继续保持乐观开朗、积极向上的心态,仍旧是当代青少年励志成才的典范。



刘舒宇和她的奶奶

供的低保也很有限。崔梦溪懂得生活的不易,体贴家人的辛苦,从来不乱花钱,乱买衣服,甚至不提任何要求,同学们假期都出去旅游看电影什么的,她基本不参与,她把自己的绝大部分时间都用在了学习上。从小学到高中,她一直坚持用优异的成绩来回报爷爷奶奶,安慰失明的父亲。

### 感谢福彩 助寒门学子圆梦

催爷爷说,自己的孙女能上大学,离不开各界的帮助,政府不仅给我们办理了低保,解决了最大的生活保障,而且社区、爱心人士,学校也给提供了很多帮助,有的捐助生活用品和学习用品,学校还给发放贫困生补助,这次福彩助学又给我们提供助学金,真的非常感谢,相信以后的日子肯定会越来越好。

崔梦溪说,自己从小就一直生活在宣化,宣化是一座古城,有着古城墙、钟楼、鼓楼等很多古建筑,也有着很多现代化的高楼大厦,古代和现代完美结合,看上去就是一座美丽的城市,大学毕业,她想通过自己的双手,建设更有文化底蕴的美丽家乡。



崔梦溪的奖状

## 梅花香自苦寒来



崔梦溪和她的爷爷奶奶

很大,爷爷很爱看书,她就跟着爷爷一起看书,上学后,爷爷对她严格要求,从小就养成了很多好习惯。小学时,她的成绩一直很好,经常是年级前几名;初中时,她凭着优异的成绩当选班里的学习委员和团支书,崔奶奶说,崔梦溪经常学习到凌晨一点,遇到难题会不厌其烦的一遍遍算,直到解出来为止”就是这份不怕苦坚持,崔梦溪的学习成绩一直非常优秀;在她的不懈努力下考进了宣化一中。

在今年的高考中,崔梦溪以561分的成绩,成功考上了湖南科技大学,被计算机学科机器人专业录取。再过几天,崔梦溪就将离开生活了19年的家乡宣化,远赴湖南科技大学,成为一名正式的大学生。

### 生活困苦 挡不住求学追梦

崔梦溪从小就非常懂事,爱学习。她爷爷告诉我们,崔梦溪从小就喜欢画画、珠算,初中和高中一直负责学校板报内容编排,经常受到班主任的夸奖。她也爱帮助同学,详细地给同学讲述解题过程……付出总有回报,崔梦溪的勤奋终于让她实现了自己的大学梦。

由于崔梦溪父亲身患眼疾,平时需要照顾,她爷爷只能到处打零工补贴家用,维持生活,每个月能给他们提

### 勤奋好学 取得了优异成绩

8月30日,张家口福彩工作人员来到宣化区顺城街,见到了崔梦溪,一个带着眼镜很文静的准大学生模样。

按照提供的地址,我们来到她的家:一个只有50来平米的小房子,家里的物件堆得满满当当,客厅狭小,唯一吸引眼球的是:墙上贴满了奖状,让这个小家看上去温馨而充满希望。崔梦溪告诉我们,爷爷对她的影响

## 将以寸心报春晖



贺磊,今年18岁,是一位性格开朗的学霸,就读于沙城一中,以627的高分考入北京交通大学,经济管理专业。

### 励志成才 改变命运

贺磊的父亲因一场车祸永远的离开了他,母亲在同年改嫁,只留下了9岁的他和爷爷奶奶相依为命,本该有一个幸福快乐童年的贺磊涂上了一层阴霾。与他同龄的孩子还围在父母身边撒娇的时候,他却在懂事的帮爷爷奶奶做着繁重的家务。他谈起这一段童年的时候,他阳光自信的脸露出了不易察觉的苦涩,“奶奶有心脏病,高血压,需要常年吃药,家里只有爷爷打零工来维持生计,我每次看到爷爷奶奶佝偻的背影我觉得特别心酸,每当这个时候我就会暗下决心,让爷爷奶奶不要再这么操劳,也想让那些瞧不起我的人看看我贺磊一定行”贺磊微笑着对我们说到,从他的话语里,能感受到他对爷爷奶奶的关心和对自己未来充满信心的坚定。

### 感恩老师 奋发图强

在提到学习的时候,贺磊开心地说:“我之所以有今天的成绩多亏了我的老师们,他一直在督促我学习,传授我学习方法,在我最困惑,怀疑自我的时候,是他们一直给我加油打气,鼓励我,让我不要放弃,要相信自己是最棒的”,说这些话时,眼里闪着感动的泪花,“如果没有我的老师,我一定不会有这么好的成绩”。说到学习方法,贺磊简单的说:“其实上课好好听讲,就能‘战胜’好多同学了”。贺磊的家有一个干净的小院子和两间简单的平房,其中一间屋子非常引人注目,里面堆满了贺磊从高一到毕业所有的书本与练习册,在我们感叹的时候,贺磊不好意思的笑到:“人们常说学海无涯,我这点书不算什么”。在交谈过程中,贺磊非常的热情开朗,经常惹得我们开怀大笑,贺磊自己也说道:“也许这种好的心态让我在学习生活中更加从容,更加充满信心”

收到福彩助学金时,贺磊的奶奶热泪盈眶的拉着熊主任的手说:“感谢你们,感谢国家,如果没有党和政府,我们真不知道要怎么生活了,谢谢你们的雪中送炭”,贺磊也激动的说:“我一定会更加努力,将来好好报效祖国”。

### 继续努力 回报社会

贺磊得知福彩助学要帮助他上学之后,他非常激动,也很高兴,感谢所有帮助过他们这个小家庭的部门和好心人,进入大学后,他一定继续努力学习,将来报效祖国回报社会!

拿到录取通知书的那一天,是贺磊最高兴的一天,也是爷爷奶奶最高兴的一天。他说,奶奶甚至一晚上都没有睡觉。他从来没有出过远门,奶奶怕他第一次去那么远的地方不习惯,千叮咛万嘱咐。这次得到福彩助学部的帮助,贺磊表示非常感谢。“到了大学后,我一定更加努力学习,将来有了能力之后,一定要帮助其他的困难学子,或者山区里的困难学生,用实际行动来报答爷爷奶奶、回报社会。



贺磊的房间

编后语:福利彩票是国家公益彩票,其发行宗旨是“扶老、助残、救孤、济困”,帮助困难大学生完成学业,既是福彩公益金的资助对象,也是福彩系统应当承担的社会责任。自2002年开始,张家口市已成功举办了十九届“福彩助学”活动。19年来,我市共投入1430.65万元的福彩公益金,共资助了3559名家庭贫困的优秀学子。随着助学活动的不断发展,资金投入数量及资助学生人数近年在显著增长,未来,张家口福彩中心的公益金继续用于资助贫困大学生,福彩助学仍将开展,让更多的贫困学生感受到社会的温暖。